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Problema 1. Determinati partea intreaga a numarului

1 1 1 1
N =4/1 1+ =+=+... 1 .
\/+ M +\/+32+42+ +\/+20222+20232

% 3k ok
Solutie:
Observam ca pentru orice numar natural nenul k£ are loc identitatea 1 + 2 + ﬁ =
2
1+$+ﬁ—2-m+2%—2-%ﬂ::(1+%—k#+1> : 4p
Aplicélnd silccesiv ildentitatea de mai SliS pentril k€ {2,3,...,2022}, apoi adunand, obtinem
N=l+g—gtlag—gt. t1+gm—omn==2020+7 0. 2p

Partea intreaga a numarului N este 2021. 1p
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Problema 2. Consideram triunghiul ABC' cu <A = 20° si <C = 40°. Mediatoarea laturii
(BC) intersecteaza dreapta AB in N, iar mediatoarea segmentului (AN) intersecteaza dreapta
AC in E. Determinati <xBEN.

Adrian Bud, Negresti-Oasg
Viitori Olimpici, etapa a 6-a

Solutie:
Unghiul <CBN este exterior triunghiului CBA, deci <CBN = 20° +40° si, cum NB = NC|,
deducem ca triunghiul CBN este echilateral (1). 2p

Unghiul <CFEN este exterior triunghiului isoscel AEN, deci SCEN = 2 -20° = 40°. Apoi
JECN = <ECB + <<BCN = 40° 4+ 60° = 100° si astfel SCNE = 180° — 40° — 100° = 40° =

JCEN, deci triunghiul EC'N este isoscel. 3p

Atunci EC' = CN, din relatia (1) CN = CB, asadar EC' = C'B, de unde triunghiul ECB este

isoscel. 1p
1

Prin urmare <BEC = 5 (180° — 40°) = 70° si obtinem <BEN = <BEC — <CEN =

70° — 40° = 30°. 1p
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Problema 3. Fie un triunghi ABC si un punct K pe latura BC'. Dreapta AK intersecteaza
cercul A-exinscris triunghiului ABC' in punctele P si @ astfel incat P este intre A si @, iar C'S este
bisectoarea unghiului X ACP, cu S interior segmentului AK. Stiind ca dreptele C'S si CQ sunt
perpendiculare, dreptele C'S si AB se intersecteaza in T, iar dreptele T'Q) si BP se intersecteaza
in R, demonstrati ca dreptele AR, PT si BS sunt concurente.

Teodora Costea, Rares Bites, elevi, Constanta
Gazeta Matematica nr. 5/2022

Solutie:
PR
Aplicam teorema lui Menelaus in triunghiul ABP cu transversala T'— R — () obtinand b
BT AQ
= 1(1). 2
T4 OP (1) P
Din teorema bisectoarei aplicata pentru bisectoarea interioara C'S a unghiului sxtPC A al tri-
SA CA

unghiului PC'A reiese ca — 1p

2
SP CP( )

Stiind ca dreptele C'S si C'QQ sunt perpendiculare, rezulta ca C'() este bisectoarea unghiului
adiacent suplementar unghiului X PC'A al triunghiului PC A, deci bisectoare exterioara. Aplicand

A
teorema bisectoarei exterioare obtinem —— P QCJ-?’ (3). 2p
A A
Din relatiile (2) si (3) rezulta ca E’P Qg 1p
- A PR BT A
Inlocuind in relatia (1) raportul Q—g obtinem Rg T S_]i = 1. Astfel, cum punctele R, T, S

sunt interioare laturilor PB, BA, AP ale triunghiului ABP, aplicand reciproca teoremei lui Ceva
deducem concurenta dreptelor AR, BS si PT. 1p



